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Однією з задач прикладного характеру, яку доводиться вирішувати при формуванні 

моделей складних функціональних поверхонь – визначення диференціально-геометричних 

характеристик кривих ліній, які використовують при створенні каркасу поверхні. Важливою 

характеристикою є положення тригранника Френе в точці кривої. 

Рівняння, що визначає елемент тригранника Френе (дотична, головна нормаль, 

бінормаль) в точках просторової кривої лінії, може бути визначене на основі вектор-функції 

кривої [2]. Проблема полягає в тому, що при моделюванні кривої лінії в пакеті геометричного 

моделювання (наприклад SolidWorks) аналітичне представлення кривої, як правило, невідомо. 

Крім того, формування геометричних образів по їх аналітичному представленню, в пакеті 

геометричного моделювання, складне, із-за необхідності додаткових розрахунків й проміжних 

побудов.  

За допомогою стандартних функцій пакета SolidWorks, в автоматизованому режимі 

можливо створювати дотичну пряму до просторової кривої лінії [4]. Формування головної 

нормалі чи бінормалі при моделюванні кривої лінії в пакетах комп’ютерного геометричного 

моделювання (SolidWorks, AutoCAD, КОМПАС) не передбачено. 

Вихідними даними при вирішенні поставленої задачі, є просторова крива лінія, 

сформована в 3D-ескізі системи SolidWorks. 

Крива лінія може бути сформована за допомогою функції «Сплайн», або отримана як 

перетин двох криволінійних поверхонь. 

Головну нормаль сформуємо як пряму, яка проходить через точку на просторовій кривій 

до центру відповідного стичного кола.  

Стичне коло визначимо як коло, яке проходить через точку дотику з кривою лінією (ця 

точка є точкою дотику дотичної прямої (t) з кривою лінією) та дві нескінченно близькі до неї 

точки, які належать до цієї кривої [2] (рис. 1). 

 
Рисунок 1 
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Для цього створимо три точки, які належать до кривої лінії та довільне коло. На коло та 

кожну з точок, послідовно накладаємо взаємозв’язок «Совпадение». Між середньою з трьох 

розташованих на кривій точок – точкою дотику та іншими двома точками створюємо лінійні 

розміри. 

Зменшуючи відстань h між вказаними точками, можливо як гідно точно визначити 

положення стичного кола. При цьому, пряма, яка проходить через точку дотику і центр 

створеного кола (на рисунку це пряма n), наближається до положення головної нормалі 

просторової кривої лінії. 

Після формування прямих t та n створюється бінормаль (s). Для цього на довільну пряму 

накладаються взаємозв’язки: «Совпадение» з точкою дотику та «Перпендикулярность» з 

прямими t та n. 

Система SolidWorks дозволяє переміщувати точку дотику разом з моделлю основного 

тригранника вздовж кривої лінії. Створена модель дозволяє визначити локальні 

характеристики в довільній точці кривої лінії. 

В результаті досліджень запропоновано спосіб формування елементів тригранника 

Френе в точках просторової кривої лінії за допомогою системи SolidWorks. 
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